MATEMATICAS II
OpBas01: Operaciones Basicas del Tema 1

4i

. Calcula el médulo de yt

Solucién: Por las propiedades del médulo

d—i| _J4—il _vIEFT
4+i| |4+ VI6+1

. Calcula en radianes el argumento de —3 — 3.

Solucién: El nimero complejo —3 — 3¢ esté situado en el tercer cuadrante. El argumento ¢
se calcula teniendo en cuenta que

t _3+ tan 1 -+ LI o
—= arctan — T = arctan m = — m = —\
14 —3 1 1

La respuesta correcta seria

arg (—3 — 31)
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. Escribe 1 — i en forma exponencial.

Solucién: El argumento ¢ del mimero 1 — i se calcula al igual que en el caso anterior |,
teniendo en cuenta que estd situado en el cuarto cuadrante, como:

-1 7
= arctan — € —— + 2k
p = arctan 1 4+ m

Tomando, por ejemplo k£ = 0, dicho nimero en forma exponencial se escribe como

1—i=|1—ile" =24

. Escribe 2¢*™ en forma binémica.

Soluciéon: Basta considerar que

2e*™ = 2[cos(4n) + isin(47)] = 2[1 +i0] = 2.

. Escribe 73 en forma bindémica.

— 2
Solucién: Multiplicamos numerador y denominador por el conjugado de 2 — 2i y obtenemos

1 242  2+42% 1 1

-2 (2-22+2) 8 4T

. Escribe (—i)"" en forma binémica.

Solucién: Como 1500 = 4 - 375, tenemos que

(—’i)1500 — ((_04)375 —_ 1375 = 1.



7. Calcula (2 + 2v/3i)%.

Solucién: El nimero 2 + 21/3i tiene por médulo |2 + 2v/3i| = 4+ 12 = /16 = 4 y por
argumento ¢ = arctan 2\f =arctan /3 =7 /3, al estar en el primer cuadrante. Entonces
2+ 2\/_1)23 _ (4€m/3)23 _ 423,0237/3 _ 423,i57/3

= 4%(cos(57/3) + isin(57/3))
= 4%(cos(2m — 7/3) + isin(2r — 7w/3))
= 4%(cos(—m/3) + isin(—7/3))
= 4%(cos(r/3) — isin(r/3))
4%(1/2 —iV/3/2).

8. Calcula v/—2 + 2/3i.

Solucién: El nimero —2 + 24/3i tiene por médulo | — 2 + 2v/3i| = VA +12 = /16 = 4
y por argumento ¢ = arctan 2\[ = arctan —/3 = 27/3, al estar en el segundo cuadrante.
Entonces los argumentos de las rafces cuartas de —2 + 24/3i son

o = EF0m - V2T on/12 = n/6.
oy = EELm T e /12= 2m /3
oy = ZTBT2:2m - 22T 4n /12 = Tn /6.
oy = ZHBE3m - 52 20m/12 = 5n/3.

y las raices en forma polar, trigonométrica y binémica son

VB V3

ri = V™" = V2[cos(n/6) + isin(n/6)] = - + i~

ry = V4 = \/2[cos(21/3) + isin(27/3)] = —g + z?
rs = V4% = \/2[cos(7r/6) + isin(Tn/6)] = —§ - zg
ry = V4™ = \/2[cos(5m/3) + isin(57/3)] = v2_ V6

9. Calcula (5+ 7i) - (=2 +1).
Solucién: Multiplicamos directamente

(5+7i)- (=2414) = =10 — 7+ (5 — 14) = —17 — 9.

— 21 e .
- en forma bindémica.
)

Solucién: Multiplicamos denominador y numerador por el conjugado del denominador —1—
47 y obtenemos

10. Calcula

5-2  (5-—2i)(-1—4i) —13—18 13 18
— = p— 1 .
—144i (—1+4i)(—1 — 4i) 17 17 17




